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ATA de N°2.902Sessão Ordinária – aos 20 (vinte) dias do mês de 
junho de dois mil e vinte e dois, reuniram-se para 18ª sessão ordinária 
no recinto da Câmara Municipal os seguintes Vereadores: JOSÉ 

CARLOS ROVERSI, ROGÉRIO PETRONILHO, CLAUDINEI XAVIER DE OLIVEIRA, 
ADRIANO DE BIASI, ROBERTO CARLOS CARDOSO, ANGELA MARIA LOVO 
VOINAROVSKI, ANGELA MARIA CUSTÒDIO DOURADO FÀVERO, REGINALDO 
BUGLIANI E ÉVEDER DAL MOLIN. Deu-se início a sessão as 09h:00m. O Senhor 
Presidente convidou a Vereadora Angela Maria Lovo Voinarovski para fazer a oração 
do Pai Nosso. Em seguida senhor Presidente colocou a Ata da sessão anterior em 
discussão. Como não houve discussão colocou-a em votação, sendo que a Ata foi 
aprovada. Em seguida, foram lidas as proposições componentes da pauta: 
Requerimento n°74/2022 – Ângela Maria Custódio Dourado Fávero, requer do Poder 
Executivo, a manutenção dos banheiros localizados na Praça dos Pioneiros. 
Requerimento n°75/2022 –Rogério Petronilho, requer com fundamento no artigo 297 
do Regimento Interno desta Casa Legislativa, requerer a convocação da Secretária 
Municipal de Saúde, para comparecer na Câmara Municipal, com objetivo de prestar 
informações a respeito das condições de saúde pública do município de Nova Aurora. 
PROJETO DE LEI N°017/2022-EXECUTIVO, altera e acrescenta dispositivos da Lei 
n°1.121/2006 e dá outras providencias. PROJETO DE LEI N°13/2022-PODER 
LEGISLATIVO, reconhece no município de Nova Aurora, Estado do Paraná, o dia 07 
de agosto como o Dia dos Colecionadores, Atiradores e Caçadores e suas atividades 
como atividades de risco, configurando efetiva necessidade e exposição à situação 
de risco à vida e incolumidade física, conforme os termos do artigo 10 da lei Federal 
nº 10.826, de 22 de dezembro de 2003. Dando seguimento passou para a fala dos 
Senhores Vereadores, segundo a ordem de inscrição o primeiro a fazer uso da palavra 
foi A Vereadora Angela Maria Lovo Voinarovski Dispensou o uso da palavra. 
Vereadora Angela Maria Custódio Dourado Fávero Saudou a todos em especial ao 
Marcelo desejou boas-vindas e os demais presentes. Primeiramente desejou seus 
sentimentos para família do seu Alcidinho que veio a óbito no dia de ontem, e também 
ao Pai do Renato seu Benedicto que também veio a óbito ontem a noite, desejou suas 
condolências a todos os familiares que Deus conforte os familiares de vocês. 
Parabenizou ao Presidente e a organização Nicodemos que é o Presidente de 
Palmital visto, que no domingo aconteceu a festa na comunidade de Palmital, 
parabenizou a todos pela organização esteve presente lá e espera que tenha dado 
um bom rendimento para comunidade. Esteve na semana passada na água Paulista 
onde está fazendo o calçamento poliédrico e dará andamento naquele calçamento, 
visto que foram feitos mil e cem metros e foram feitos quinhentos metros, mas agora 
com esses dias de chuva ficou parado, porque senão estaria mais adiantado, mas o 
importante é que está sendo feito ficamos felizes por está emenda e agradecemos 
sempre o Deputado Rubens e a administração pela contrapartida e por estar fazendo 
este investimento no munícipio. Ressaltou que também esteve na adequação na 
mexeriqueira que passa na casa da Vereadora Angela Voinarovski e da o segmento 
esteve presente lá chegando até ao Boareto que também estão fazendo o calçamento 
poliédrico que é projeto da Itaipu, e ficamos tristes de fazermos essas visitas e passou 
um caminhão onde está sendo feito e afundou estragando a estrada, visto que está 
sendo feito para melhorias e pessoas estragando visto que estava sinalizado com 
placas, e isso acaba gerando um custo maior para o munícipio e para obra, e ao invés 

 

 



de avançarmos com as obras precisamos voltar para arrumar e geramos um alto custo 
para o munícipio, a obra está em andamento e espera que em breve termine, o 
pessoal da área rural precisam das estradas, até fará um requerimento sobre a 
estrada que está boa do Vitorio Mezzon solicitando para que faça a adequação na 
entrada pois, está com difícil acesso para os caminhões, e também mais abaixo na 
entrada do Dionísio Mezzon, e solicitou para que o Samuel de uma olhada, visto que 
fazem a retirada dos alevinos no período noturno fica difícil para estar desatolando. 
Desejou uma boa semana a todos. O Vereador Claudinei Xavier de Oliveira Saudou 
a todos, estendeu meus sentimentos para os familiares do seu Alcidinho que faleceu, 
e também ao pai do Renato perdemos dois pioneiros do Município, lamentou, pois, 
foram dois óbitos em uma noite, desejou que Deus dê um bom lugar a eles e que 
conforte o coração dos familiares. No dia de ontem gostaria de ter participado da festa 
na comunidade do Palmital não estava bem de saúde e me limitou em poder participar, 
foi uma festa bonita, os trilheiros estiveram presentes, visto, que se tornou tradição 
nesta festa os trilheiros estarem presente. Aproveitou a fala da Vereadora Angela 
Dourado em questão a pedra irregular, infelizmente isso acontecesse em todos os 
Municípios, visto que são pessoas que vão e estragam é tão difícil conquistar recursos 
para uma obra grandiosa e a pessoas muitas vezes está a vida inteira passando no 
barro e quando faz o calçamento sabemos que um determinado período precisa ficar 
interditado, mas nada justifica o cidadão um caminhão ou um trator passar no 
calçamento que ainda havia sido liberado, com isso o Município que perde juntamente 
com  a comunidade, e além do mais atrasa a obra e as demais obras. Em breve iniciará 
as obras na Melissa que é um trecho de 1.300 (mil trezentos metros) visto que foi uma 
solicitação de minha autoria juntamente com o Presidente Reginaldo Bugliani, 
juntamente com o Deputado Márcio Pacheco, e disse não se cansar de agradecer 
pelo apoio ao Município, dias atras foi licitada uma van zera para o Município, isso 
demonstra o trabalho dos Vereadores em busca de recursos, sabemos que o 
Município passará por uma grande mudança visto que possui muitas obras e teremos 
obras grandiosas a ser realizadas e isso que nós desejamos, que essas obras atenda 
o agricultor. Desejou que a nova Secretária da Saúde faça um bom trabalho, visto que 
está pasta é uma das mais importantes do Município, onde as pessoas precisam ser 
atendidas com carinho com respeito e nós estaremos sempre fiscalizando.  O 
Vereador José Carlos Roversi Saudou a todos, clamou a Deus em forma de 
agradecimento pela passagem das vidas dos dois pioneiros que vieram a óbito, o pai 
do Renato e o seu Alcidinho desejou que Deus os dê um bom lugar, e aos familiares 
que Deus os conforte. Em questão da saúde recebeu uma reclamação pois, o paciente 
tinha uma cirurgia agendada com câncer na cabeça, visto que a cirurgia estava 
agendada às 07:00 horas da manhã, e o nome da mesma não constava na lista do 
ônibus que leva os pacientes para Cascavel, acredita que houve um erro ou até um 
engano, e com isso o paciente quase perdeu sua cirurgia por falta do nome não 
constar na lista. Espera que com a nova secretária de saúde isso não aconteça esse 
tipo de esquecimento, e que seja melhor atendido nessa questão, e soube que no 
segundo veículo também não constava o nome desse senhor e necessitou um terceiro 
veículos para leva-lo, que não aconteça mais esse esquecimento de anotar o nome 
do paciente. Agradeceu o secretário de obras de Jesuítas visto que esteve 
acompanhando os serviços realizados na comunidade Padre Feijó visto, que faz divisa 
com Jesuítas e era uma preocupação de todos nós de Nova Aurora, visto que a muito 
tempo estávamos cobrando do Município, e foi iniciada e espera que em poucos dias 
seja resolvido para melhor atender os agricultores. O Vereador Adriano De Biasi 
Dispensou o uso da palavra. O Vereador Roberto Carlos Cardoso Saudou a todos, 



ressaltou sobre as pedras que o Vereador José Carlos Roversi e muitas outras 
empresas, como os médicos que são de fora ganham a licitação e não dá o 
comprimento ao Município, acredita que o Município deve agir com mais 
responsabilidade, pois, quando passar o prazo notifica a empresa está executando e 
faça com que essa empresa retome aos trabalhos, ou desiste e dê a vaga para uma 
nova licitação, infelizmente não é apenas em nosso Município que acontece isso e 
sim em vários Municípios passa por isso, e nós ficamos à mercê dessas empresas 
para se aproveitar de licitações. Ressaltou que no dia de ontem esteve presente na 
festa de Palmital juntamente com a Vereadora Angela Voinarovski, onde aconteceu 
encontro dos trilheiros, bastante gente prestigiando a festa, o almoço estava gostoso, 
visto que o almoço de Palmital é sempre saboroso pois, é feito pela própria 
comunidade. Em nome do Valmor Saraiva que é o vice-Presidente da comunidade 
parabenizou a toda comunidade que estava trabalhando, e dando seu melhor para 
receber as pessoas que foram almoçar ou buscar o churrasco, em nome da Pamela 
do esporte parabenizou pelo esporte de futebol e havia quinze equipes, saiu de lá já 
era noite pessoal de Palmital e região está de parabéns pela linda festa. Agradeceu 
ao Clóvis, pois, foi feito um requerimento por mim e aprovado por todos os 
Vereadores, para que fizessem a troca da caixa d’agua no universo e na semana 
passada estiveram lá, e realizaram a troca a qual estará atendendo melhor a 
comunidade, deixou seus agradecimentos em nome do Clóvis. Frisou sobre a saúde 
que está sendo falha nos últimos anos, visto que vem acontecendo coisas incríveis 
inclusive na parte de atendimento, esperamos que com a nova secretária que ela se 
dedique e faça melhorias para nossa saúde para que nosso povo possa ter um melhor 
atendimento e as pessoas que convivem, visto que vemos reclamações entre os 
funcionários que haja harmonia, deixamos aqui essa solicitação para nova secretaria 
Sandra que Deus a ilumine para que faça um bom trabalho. O Vereador Rogério 
Petronilho Saudou a todos, iniciou suas palavras questionando a mesa para saber 
se no dia de hoje tramitará o projeto do fundo de previdência, e gostaria de saber se 
o projeto veio com a solicitação de vistas, e quando possui uma solicitação de vistas 
o projeto deve retornar com parecer de vistas, e se não tem gostaria de renovar a 
solicitação de vistas por mais uma semana para que possamos devolver com parecer 
com todas as impressões a respeito da viabilidade ou da inabilidade da aprovação da 
matéria, podendo ser pela justiça e redação, frisou sobre os motivos de sua solicitação 
de vistas, após, parecer conclusivo da comissão, após o parecer, veio considerações 
do sindicato apontando situações relevantes que comporta reanalise da matéria, no 
âmbito, não só da comissão de justiça mas também a de orçamento a respeito de 
valores índices, que estão sendo propostas, a Câmara Municipal tem a incumbência 
de analisar todas as matérias que são submetidas de forma calma, e não açodada. O 
importante também declarado pelo sindicato uma questão importantíssima se formos 
aprovar essa matéria de forma discriminada da forma que está sendo a proposta para 
todos os membros da diretoria estaríamos aqui cometendo um atentado a isonomia 
que norteiam, também teríamos a necessidade de instituir jeton verba de 
representação para os membros dos demais conselhos existentes e isso não estamos 
fazendo, o sindicato não é contra, onde o Presidente que exerce a função nesta casa 
de leis é incumbido também e outras funções está autorizado receber verba de 
representação. Não podemos de forma nenhuma mitigar o alcance da lei, e não é 
contra o Presidente receber até porque ele responde e nada mais justo que o 
Presidente receber a verba de representação e assim também as digitações 
implicadas caso aja um deslise. E buscou se informar que as reuniões do conselho 
são realizadas em horário de expediente, ou seja, de qualquer forma o Município 



permitir que esses integrantes do fundo se ausentarão no horário de expediente já 
está contribuindo para auxiliar o servidor e não justifica voltarmos aqui e promover 
pagamento adicional sem ver essas questões. Esse projeto voltará para apreciação 
acompanhado do devido parecer da comissão de justiça e redação e de qualquer outra 
comissão que entender necessária que produza nova analise do texto. O Vereador 
Éveder Dal Molin Saudou a todos, iniciou suas palavras voltando no assunto do jeton, 
a qual a Vereadora Angela Dourado fez uma menção que mexe com a aposentadoria 
na verdade estamos tratando de um benefício, não mexe em nada da aposentadoria, 
pois, quando você diz que mexe com aposentadoria dos funcionários pode causar 
uma preocupação nos ouvintes que estão em casa e pensar que se não for aprovado 
minha aposentadoria pode ser comprometida e já houve este questionamento e não 
foi a primeira vez que foi falado isto, nós estamos discutindo aqui a questão dessa 
remuneração deste conselho, e não é contra o responsável técnico o Presidente 
receber até porque ele tem suas responsabilidades, e porque então não solicita um 
lista com os nomes de todos que receberão essa gratificação e os valores, vocês terão 
uma surpresa e porque se defende tanto esse projeto, e deixou claro que mexerá com 
as pessoas que trabalham no fundo e não mexerá no fundo da previnova.   Ressaltou 
ser a favor do Presidente da Previnova Samuel, a gestora de recursos Mariana alguns 
membros que respondem juridicamente e tecnicamente concorda plenamente que 
devem receber sim, projeto é de extrema importância. Quando falamos de coisas 
importantes falamos do orçamento impositivo e gostaria de saber senhor Presidente 
como está o andamento do orçamento positivo, visto que me passaram que estava 
com o senhor Presidente, e vê que orçamento também é muito importante, e como 
está esse projeto virá para plenário vamos discutir ele como está situação, será 
analisado agora pois, teremos o recesso teremos a sensibilidade de entende a 
importância do projeto e esse projeto virá para votação no segundo semestre. Frisou 
que somos fiscais do povo para levarmos informação para a população. Solicitou para 
o Luiz Cesar como está o cronograma das estradas rurais do Município do andamento 
das pedras irregulares, e foi me passado que não tinha como passar e então foi 
conversei com ele e me passou tenho anotado, e sabemos que não é fácil pois, temos 
500 (quinhentos metros) de estradas do município, e vale salientar que o trabalho está 
sendo feito.   O Presidente Reginaldo Bugliani fez suas considerações finais, 
agradeceu aos Vereadores que o antecedeu, primeiramente agradeceu ao Secretário 
Luiz César pelo excelente trabalho que vem fazendo em nosso município, foi solicitado 
pela população do Alto Alegre para estar jogando cascalho, foi atendido o povo 
daquela comunidade. E a respeito do Prefeito Pecinha e Néia acredita muita na gestão 
deles pela honestidade pelo dinheiro bem investido em nosso munícipio e pelas contra 
partida que passam de R$ 2.000.000,00 (dois milhões de reais) e vemos o interesse 
do Prefeito, e como sempre é dito é nosso dever buscar recursos para nosso 
munícipio, visto que é para melhorias para melhor atender nosso povo. Eu Presidente 
Reginaldo juntamente com o Vereador Claudinei e o Deputado Márcio Pacheco 
conquistamos um ônibus para o munícipio para melhor atender os pacientes da saúde, 
frisou que continuará sempre buscando até o final de seu mandato seguirá lutando e 
continuará contando com o apoio dos Deputados, esse é o trabalho do Vereador o 
Prefeito está dando as contrapartidas não está voltando nem um recurso dos 
Deputados porque o Executivo está junto na contrapartida. Sabemos do caminhão do 
Deputado Nereu Moura e o munícipio também contribuiu com a contrapartida para 
que não perdesse o recurso. Salientou que o empenho do Prefeito Pecinha e Vice 
Néia é muito grande. Frisou sobre o índice da folha de pagamento pois, o mesmo 
baixou para 41% e podemos observar que não é cabide de emprego, podemos ver as 



economias o mesmo pessoal que tinha antes tem agora, estou sempre na Prefeitura 
acompanhando, estou sempre fiscalizando e fazendo minha parte, e se tiver alguma 
denuncia vamos cobrar. A respeito do projeto impositivo está de pose do advogado 
da Câmara que está fazendo a analise e pode ter certeza que não fica nada 
engavetado até eu achar o momento para colocá-lo em votação. O dinheiro do 
munícipio está sendo bem investido, e em breve será investido na nossa Avenida São 
Luiz, teve audiência publica para apresentação do projeto nosso Municipio ficará muito 
bonito, e valorizará ainda mais nossos comércios. A respeito da Secretária Sandra 
tem certeza que ele fará um excelente trabalho para estar atendendo ainda melhor 
nossa população. Parabenizou a gestão Pecinha e Neia e toda sua equipe. Dando 
seguimento colocou as matérias em votação: Requerimento n°074/2022 foi discutido 
e aprovado por todos. Requerimento n°075/2022 foi discutido e aprovado por todos. 
Projeto de Lei Executivo n°017/2022 foi discutido e aprovado em primeira votação.  
Projeto de Lei n°013/2022 foi discutido e solicitado vistas por uma sessão ordinária 
pelo Vereador Rogério Petronilho. Não havendo mais matérias, deixou a palavra livre 
para explicações pessoais, logo após encerrou a sessão determinando a mim, 
Secretário que lavrasse a presente Ata.  
 
 
 
 
 
 
 
 


